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Electa pubblica la guida del Museo Ostiense situato all'interno del Parco archeologico di Ostia Antica, adesso riallestito con contenuti e forme del tutto nuovi.
La guida ricalca il percorso di visita e propone un ricco apparato iconografico di una nutrita selezione dei pezzi più eclatanti e significativi. Un utile strumento per immergersi nel contesto del sistema città, l’antica Ostia - quella dei vivi e quella dei morti, poiché non sono esclusi gli ambiti funerari accanto alle infrastrutture urbane -, le sue istituzioni e il suo funzionamento, con la cultura artistica e materiale che ne promanò; ovvero l’intera società ostiense in tutte le sue componenti e articolazioni, siano esse istituzionali, religiose, economico-produttive, commerciali ecc., nel quadro appunto della storia urbana e civica della colonia di età imperiale.
La collezione e il racconto di Ostia Antica sono restituiti, attraverso le pagine della guida, in modo esaustivo così come la storia del Museo, aperto in questa stessa sede, il Casone del Sale, nel 1934 integrando la visita ai reperti nel circuito degli scavi.
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